



## 缅甸原国务资政昂山素季出狱?

华夏早报 - 坐标新闻 据法新社报道, 缅甸原国务资政昂山素季所在政党的一名官员 28 日表示, 昂山素季已于 24 日晚从监狱转移到政府大楼。

美联社则报道称, 缅甸官方计划将昂山素季从首都内比都的监狱转移到住宅中“监禁”。不过, 这一计划尚未得到官方证实。

据媒体此前报道, 2021 年 2 月, 昂山素季及缅甸全国民主联盟(民盟)部分高级官员被军方扣押。



## 伦敦旅游业今夏显著复苏

华夏早报 - 坐标新闻 根据业界预计, 与去年相比, 预计今年前往伦敦的国际游客数量将增加超过 200 万人, 为英国首都带来 6.74 亿英镑的额外收入。

伦敦市政府援引上述消息称, 伦敦迎来旅游业的丰收之夏, 新统计数据游客纷纷涌回该市著名景点。

今年 7 月初, 一周内有超过一百万人观看伦敦现场音乐

演, 而随着《芭比娃娃》和《奥本海默》的首映, 电影院迎来了四年来最繁忙的售票时刻。

伦敦市政府称, 旅游业在支持该市经济方面发挥着重要作用, 国际和国内游客可以在这座城市参与一系列的节日、展览和活动。国家肖像画廊和维多利亚与阿尔伯特博物馆经过大规模整修后于 6 月开业, 自然历史博物馆收藏着泰坦巨龙, 伦敦塔设有

加冕长凳步道, 现代美术馆举办非洲大陆动态风景摄影展。今年夏天还包括诺丁山嘉年华, 以及 8 月在维多利亚公园举行的 All Points East 音乐节等。

伦敦市长萨迪克·汗表示, 文化是伦敦的核心, 这里世界知名的剧院、场馆、画廊和博物馆正在帮助推动旅游业的复苏。

## 有报警称可能发生枪击, 美国会参院大楼一度全员避难

华夏早报 - 坐标新闻 在收到“可能发生枪击事件”的报告后, 美国国会大厦警察当地时间 2 日敦促参议院大楼内的所有人就地避难。不过, 这起事件最终被认为可能是虚假报警。

据美联社报道, 当地时间 2 日 14 时 30 分左右, 当地警方接到报警称, 哈特参议院办公大楼内有一名“身着防弹衣的、身材魁梧的西班牙裔男性”。哈特参

议院办公大楼是国会大厦附近为参议员及相关工作人员提供办公场所的三座建筑之一。

接报后, 警方很快开始实施封锁。游客们看到数十辆警车包围了该地区。在大楼内工作的工作人员和记者则收到电子邮件, 指示他们在上锁的房间里就地避难, 保持安静并关闭所有电子设备。

## 热浪来袭 韩 23 人已遇难 伊朗高温飙升

华夏早报 - 坐标新闻 入夏以来, 亚洲、欧洲和北美多地经历高温肆虐。当地时间 2 日, 韩国发布消息称今夏持续高温已致 23 人遇难。与此同时, 面对“前所未有的高温”天气, 伊朗政府宣布放假 2 天, 并建议居民待在室内。

据韩联社报道, 当地时间 2 日, 韩国消防部门发布统计数据称, 截至 7 月底, 韩国今夏的高温天气已致 23 人中暑死亡。

报道称, 数据显示, 从 2023 年 5 月 20 日启动酷暑应急响应至 7 月底, 韩国高温天气已致 21 人死亡。8 月 1 日, 庆尚北道永川市和全罗北道井邑各有 1 人因中暑死亡, 累计 23 人, 同比(7 例)增逾 2 倍。

据《纽约时报》报道, 当地时间 8 月 1 日, 由于遭受“前所未有的高温”天气, 伊朗宣布全国政府机关、银行和学校放假两天。

报道称, 伊朗南部多个城市连日遭受异常高温天气。伊朗首都德黑兰 2 日气温达 39 摄氏度。伊朗南部城市阿瓦士的气温曾超过 51 摄氏度。

当天, 伊朗政府发言人巴哈多里 - 贾赫罗米社交媒体推特上表示, “鉴于前所未有的热浪将席卷全国, 内阁同意卫生部的提案, 宣布 2 日、3 日两天全国放假, 以保护公众健康。”

## 日本律师：日本向海洋排放核污染水违背国际法义务

华夏早报 - 坐标新闻 随着日本政府将福岛第一核电站的核污染水排入大海的计划即将实施, 日本国内的反对声浪不断高涨。日本法律界人士表示, 向海洋排放核污染水违背了国际法义务。

日本律师户冢悦朗从事环境污染相关的诉讼案已有数十年, 他指出, 日本是《联合国海洋法公约》等国际公约的缔约国, 有义务遵守公约, 强推核污染水排海计划违背了公约规定的义务。

日本律师户冢悦朗:《联合国海洋法公约》第 192 条规定, 各缔约国有保护保全海洋环境的义务。第 194 条第 3 款规定应防止从陆地排放有毒有害物质, 向海洋排放含有放射性物质的核污染水, 违反这些条款的规定。

## 德媒：德国申请参军人数继续下降

华夏早报 - 坐标新闻 据德国媒体 2 日消息, 德国申请参加联邦国防军人数继续下降。

德国《明镜周刊》援引德国联邦国防军发言人的话报道称, 2023 年 1 月至 5 月底, 申请参军的男性和女性人数与去年同期相比显著减少。根据军事机构的一份内部表格, 截至今年 5 月底, 已有 23414 名女性和男性提出申请; 与 2022 年同期相比, 下降约 7%。德国联邦国防军发言人将申请参军人数下降主要归因于人口和社会变化以及劳动力市场状况不断恶化的影响。

## 印度一高速公路工地起重机倒塌 已致 20 人遇难

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 1 日, 印度西部马哈拉施特拉邦塔那县一处高速公路建筑工地发生起重机倒塌事故, 造成至少 20 人遇难, 另有 3 人受伤。

据法新社报道, 印度全国救灾应急部队(NRDF)表示, 当天午夜过后不久, 28 名工人们正在马哈拉施特拉邦塔那县一条正在建设的高速公路上工作, 起重机突然倒向大块混凝土板, 混凝土碎片随后砸向正在施工的工人。

## 乌总统称冲突正“回到”俄领土

华夏早报 - 坐标新闻 乌克兰总统泽连斯基当地时间 30 日表示, 冲突正“不可避免地回到”俄罗斯领土。俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫同日称, 俄领土被乌方反攻夺取将导致俄方被迫动用核武器。

莫斯科市市长索比亚宁 30 日称, 乌方当天使用无人机袭击莫斯科, 造成两座办公大楼的外墙轻微受损, 没有人员伤亡。俄罗斯国防部同日通报称, 过去 24 小时内, 俄防空系统击落了 44 架乌克兰无人机。泽连斯基 30 日表示, 俄罗斯的领导人曾经以为这场行动只会持续几个星期, 但战争正逐渐回到俄罗斯的领土上。

## 哈萨克斯坦与格鲁吉亚推进跨里海国际运输走廊合作开发

华夏早报 - 坐标新闻 哈萨克斯坦总理斯迈洛夫当地时间 1 日与到访的格鲁吉亚总理加里巴什维利在哈城市阿拉木图举行会谈。双方表示, 将继续推进跨里海国际运输走廊合作项目建设。

哈总理府网站消息, 双方讨论了经贸及物流运输等领域合作议题。斯迈洛夫在会谈中指出, 格鲁吉亚是哈萨克斯坦在南高加索地区可靠的合作伙伴。今年 1 月至 6 月, 两国间贸易额增长近 30%, 达 1.9 亿美元。斯迈洛夫表示, 跨里海国际运输走廊的建设与开发, 为双方经贸合作开辟更多机会。